



# 启东日报



2019年10月16日 星期三  
农历己亥年九月十八

今日4版 第4001期 投稿邮箱:qidongnews@163.com 启东新闻网:www.qidongnews.com

## 惠萍镇南清河村集中力量办好改厕试点这件“小事”，切实提升百姓的获得感和满足感——

# “煞风景”何以成“美风景”

本报记者 黄欣美 通讯员 宋弟单

9月的一天，阵雨刚过，沟河微澜起伏，檐下积水滴落。在惠萍镇南清河村，70岁的村民汤雪美正与村党总支书记施正权较着劲。

“不改不改，蹲了几十年的厕所，都习惯了！”汤雪美一听说要改厕，没等话说完便直摇头。

“改厕不用你出钱，把厕所收拾得干干净净，用着舒服，对身体也好。”施正权上前劝说，给她分析得失利害。

汤雪美独居已久，脾气也犟，一开始怎么都不同意。施正权始终不气馁，最后干脆把崭新的抽水马桶和塑料化粪池拉到她的家门口，这才让汤雪美动了心，顺利地完成了改厕。

用上改造后的厕所，汤雪美笑得格外开心。“我家孙女以前最怕回乡下了，她说

最不喜欢黑漆漆的粪缸和臭烘烘的菜地。上个月改厕后，她经常闹着要来奶奶家，这个国庆节在家足足待了5天。”汤雪美伸出一只手比划着。

“其实厕所不臭的秘诀就在于这塑料化粪池。”施正权介绍，三格式化粪池由3个相互连通的密封粪池组成。粪便输送至第一格池后，经过截留、沉淀、发酵三道程序，然后进入贮粪池，贮粪池中的粪便经过处理后，不仅臭味大减，肥效大增，还减少了对水体的污染。

“一个坑，两块砖，三尺墙，围四边，捂鼻子，踮脚尖，蚊蝇飞，臭熏天”，这首顺口溜是过去启东农村厕所脏乱差的真实写照，“蹲坑”，则又是挂在启东农户嘴边频率最高的“专业俗语”。曾经，一到夏天蚊蝇飞舞，臭气熏天。每逢雨季，粪便随雨水四溢，严重污染水源，造成肠道传染病等高发。

改变始于今年7月份，按照镇里的统一规划，汤雪美家建起了更加节能环保的塑料化粪池。“这种塑料化粪池最大的特点就是密封性好、轻巧实用，以前推行的水化粪池，施肥起来得把水泥盖子掀起来，很不方便，现在只需轻轻一拧，盖子就能取下来。”汤雪美笑道，“几十年了，谁能想到政府为我们花钱建这么漂亮干净的厕所。”

室内一只水冲式马桶，户外一只三格式无害化塑料化粪池，这即将成为南清河村家家户户的标配。早在2010年，村里就推行过农户改厕。有农户反映，安装的新马桶质量不行，一坐上去就坏；也有农户反映，水化粪池既笨重又漏水。群众所盼，即我所为。针对这一实际，从2019年起，南清河村率先进行改厕试点，全面推广密封性更好的塑料化粪池。截至目前，全村安装的400只塑料化粪池无一废弃，

利用率达100%。

为高效推进这项民生实事，南清河村发动村干部和网格员做好宣传发动工作，召开村民代表会议，经大家一致同意后形成工作方案。选取10户农户作为第一批试点，组织老党员、村民代表到现场进行观摩，确保村民在户厕改造中心齐、气顺、干劲足。施正权告诉记者：“在推广过程中，村里聘请了一批专职的监理员监督工程质量，并户户安装了遮羞门，让‘煞风景’变成‘美风景’。”

“今年国庆，是女儿在家住得最长的一次。”村民小张小平介绍，女儿平时在上海，由于外孙女难以忍受农村厕所，也怕她捧着，所以很少来启东家里。“厕所改造后，热天虫蝇没有了，也没气味了，地下水也不污染了，我们农村的厕所和城市的厕所基本上一样。外孙女说元旦还要回来住。”

## 第四届中国(广州)五金交易会昨日开幕

# 我市41家企业组团参展

本报讯 2019第四届中国(广州)五金交易会于10月15日在广州南丰国际会展中心开幕。副市长高广军参加开幕式并致辞。

本届交易会由中国电器工业协会电动工具分会、启东市人民政府、浙江省武义县人民政府联合主办。交易会与广交会同期开放展览和交易，将于17日结束。本次展会共设展位237个，参展企业106家。其中40%企业来自启东电动工具、锂电工具、光电器行业。我市本地企业的展出面积占展出总面积的五分之二。

据悉，本届交易会参展范围涵盖工具五金、焊接切割、机械设备、机电产品、家用电器、汽车配件、建材及装饰材料等。包括东成、仟得、力邦等一批本地龙头企业在内的我市41家企业组团参展，参展企业均带来自家最新产品亮相广州。

与广交会同期举办的中国(广州)五金交易会是广大中小企业寻找海外客户、拓展国际市场、由小到大的孵化器和大批外贸企业树形象、赢订单、由大变强的推进器。中国两大电动工具主产区启东和武义联合办展更赋予了交易会开放包容、创新共享的特色，广大采购商可以足不出馆遍览中国电动工具两大生产基地的特色产品，无缝对接两地生产企业。(潘瑾瑾)

## 领导带头示范 整体联动推进 指导保障有力

# 我市主题教育实现良好开局



本报讯 前日，记者从全市“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作暨重点措施推进会议上获悉，自全市主题教育开展以来，各级党组织和广大党员认真贯彻落实中央和省、市委部署要求，推动各项工作紧锣密鼓展开、稳步有序推进，主题

教育实现了良好开局。

领导带头示范。市委常委会坚持高标准引领、全过程示范，制定“十带头一个一”工作方案，率先开展为期一周的集中学习研讨，赴抗大九分校、红十四军革命纪念馆、苏中七战七捷纪念馆接受革命传统现场教育、

重温入党誓词，听取南通市坚守初心使命优秀共产党员事迹宣讲，学习党史、新中国史、党章党规党纪，观看正反典型专题教育片。市委常委普遍开展“四不两直”调研，在全市面上形成“头雁效应”。各级党组织紧紧跟进，认真落实主题教育“三张”清单，形成了一级抓一级、层层抓落实的良好格局。

整体联动推进。市委主题教育动员会议结束后，各地各部门积极准备、迅速行动。9月17日前，全市93家参学单位全部完成动员部署。各参学单位领导班子成员相继完成集中学习研讨，并开展形式多样的学习活动。基层党支部同步跟进，灵活

调整“三会一课”、主题党日频次，推动普通党员参加主题教育实现全覆盖。

指导保障有力。市委组建13个指导组。市委主题教育领导小组办公室通过制定下发指导组工作手册、答复意见等形式，加强对各指导组的业务指导。各指导组积极履职尽责，全程监督指导，确保全市主题教育各项任务落实到位。

据了解，本月我市主题教育将一体化推进个人自学、班子集体学习、调查研究、征求意见、谈心谈话、制定问题清单、整改落实、讲好专题党课、参加双重组织生活、抓实党支部学习教育等活动。(黄燕鸣)

# 共饮一江水 融入一张“网”

## 政务服务崇启专线打通

本报讯 10月11日，我市在省政务办、南通市政务办的指导下，率先在政务服务领域与上海崇明区实现互联互通，通过借助两地政务服务网“长三角一网通办”模块，两地群众可以轻松实现政务服务事项的线上、线下两地通办。目前，我市第一批通办事项共30项，主要涉及企业登记与工业产品生产许可两大类。

“长三角一网通办”在线上以系统对接、信息互联、数据共享、服务集成为手段，充分运用互联网、人脸识别等新技术，使企业群众少跑腿，信息多跑路；线下开设长三角一体化崇启专窗，崇明启东两地政务服务线下协作融合发展。

据悉，两地专窗人员通过长三角政务服务一网通办专窗系统，实现政务信息交互沟通方便群众就近办事。通过提升专窗工作人员的业务技能及协调沟通能力，打造服务意识更强、服务态度更好、服务质量更高的窗口形象。

据悉，通过“长三角一网通办”，我市与长三角地区已实现政务服务事项的线上通办。

(茅晨华 杨恒) 扫码看更多



# 中远海工三天交付两艘驳船

## 同时另有三艘驳船出坞

本报讯 10月11日，启东中远海运海工12000DWT顶推组合体驳船“益驳302”轮，在两台大马力拖轮的带动下缓缓离开码头驶向上海中远海运重工，与2天前交付的“益驳301”轮汇合，等待半驳船装载运往非洲几内亚，参与中铝几内亚铝矿项目的运输。

与此同时，在中远海运海工忙碌的海工坞内，12000DWT顶推组合体系列驳船中“益驳303”“益驳304”“益驳305”3艘船体伴随着海工坞门的打开，徐徐驶出，将在10月份陆续交付。

12000DWT顶推组合体系列驳船共11艘，由上海中远海运重工承接。启东中远海运海工于今年2月18日，协同承建其中7艘。该船单体长111米、型宽30米、型深7.5米，设计满载吃水4.98米，入CCS船级社。根据计划，7艘姊妹船将在春节前全部交付。

据悉，2018年9月，中远海运散运成功中标中铝几内亚铝土矿项目物流段，并于同年9月29日与中铝香港公司在北京签署了几内亚铝土矿10年期驳运合同和远洋运输合同。项目的准时交付是中远海运集团内部协作成功的典范，将为中非“一带一路”合作项目增添一笔亮丽的色彩。(钱爱仁)

# 文体中心 雏形初显

10月15日，市文化体育中心建设现场，工人正在进行整体外装饰施工。预计本月底，该工程北区幕墙施工完成95%，内装完成70%，南区幕墙施工完成，开始绿化种植。

郁卫兵摄



# 李素伯《小品文研究》发现台湾版

## 《李素伯文集》已收藏国家图书馆

本报讯 10月13日从北京传来喜讯，李素伯侄女李品廉在中国国家图书馆台湾文献阅览室，找到由台湾文听阁图书有限公司2011年12月出版的李素伯著《小品文研究》。与此同时发现，《李素伯文集》也已在国家图书馆中文特藏馆上架。

李素伯(1908~1937)，为我市海复镇人，现代散文家、诗人、散文理论家。李素伯生前创作了大量旧体诗词、文言小品、

新诗、散文、文学论文，并发表于《烟火》《艺风》《文学》《中学生》《文艺茶话》《人言周刊》等刊物，在海内外影响甚大。他的散文《春的旅人》，当时曾入选北新书局的活页文选和不少学校的语文补充教材。他的散文理论研究专著《小品文研究》，于1932年由新中国书局出版。《小品文研究》首开中国现代散文研究之先河，既是对“五四”以来散文创作和研究的全面总结，又为此后的散文发展开拓了道路，在中

国文学界产生了极其深远的影响。

李素伯虽然一生短暂，但他对中国文坛作出的重大贡献，永远为后人铭记。李素伯被誉为民国南通学界“四大才子”之一。2017年，启东市人民政府在市区中央滨河河景观带，设启东历史名人园，为李素伯立雕像，列启东11位历史名人之一。李素伯后人，侄女李克东、侄女李品廉，将保存、搜集到的素伯文稿精心整理汇编，约50万字的《李素伯文集》一书于2018

年10月由作家出版社出版。

此次李品廉在中国最早、最大、最全的国家图书馆找到的台湾版《小品文研究》，属于《民国时期文学研究丛书》，全书共120册，李素伯的《小品文研究》列第一册第一编，可见台湾学界对李素伯的学识也高度重视。《小品文研究》台湾版的发现，与《李素伯文集》入藏国家图书馆，实为启东乃至南通、全国文化事业的一大幸事。(杨谷生)

值班总编:张旦前 责任编辑:孙亚军  
组版编辑:陈燕丹 责任校对:王文仪